



# Vodič obveznog zdravstvenog osiguranja

PRILOG GLASILU SINDIKATA UMIROVLJENIKA HRVATSKE U OŽUJKU 2021.

## NOVOSTI U OBVEZONOM ZDRAVSTVENOM OSIGURANJU

### UPRAVNO VIJEĆE HZZO-a

Dana 5. veljače 2021. godine održana je 19. redovna sjednica Upravnog vijeća Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (HZZO). U nastavku donosimo najvažnije odluke.

### Novi lijekovi i nova pomagala na listama HZZO-a

Na liste lijekova HZZO-a stavljena su četiri nova lijeka:

- avelumab za liječenje karcinoma Merkelovih stanica,
- anestetik cisatrakurij,
- brolicizumab za liječenje makularne degeneracije te
- hidrosiklorokin za liječenje autoimunih bolesti.

Dodatno su na liste lijekova HZZO-a stavljena 52 pakiranja generičkih i kliničkih paralela te novih oblika već postojećih lijekova.

Na liste ortopedskih i drugih pomagala HZZO-a stavljena su nova istovrsna pomagala za kretanje, kontrolu šećerne bolesti, pomagala za probavni sustav, obloge za rane, pomagala za disanje i elastično-kompresivna pomagala.

Također su stavljena suvremena pomagala nove generacije za urogenitalni sustav, pomagala za disanje i obloge za rane.

Stavljanjem novih lijekova, generičkih i kliničkih paralela lijekova te novih pomagala na liste HZZO-a osiguranim osobama se proširuju prava na zdravstvenu zaštitu na teret sredstava obveznog zdravstvenog osiguranja.

### Korekcije cijena zdravstvene zaštite i vrijednosti koeficijenata za DTS, DTP i DBL

U djelatnostima primarne zdravstvene zaštite korigirane su cijene zdravstvene

### IZ SADRŽAJA:

- Održana 19. redovna sjednica Upravnog vijeća
- Novi lijekovi i nova pomagala na listama HZZO-a



zaštite u dijelu kalkulativnog iznosa koji se odnosi na vrijednost rada.

Isto tako, korigirane su i vrijednosti koeficijenta za dijagnostičko - terapijske skupine (DTS), dijagnostičko – terapijske postupke (DTP) i dan bolničkog liječenja (DBL), prema provedenim analizama i utvrđenom utjecaju

vrijednosti rada na cijene usluga/postupaka.

Korekcije su obavljene u skladu s odredbama Dodatka II. Temeljnog Kolektivnog ugovoru za službenike i namještenike u javnim službama kojim je utvrđeno povećanje osnovice za izračun plaća zaposlenih u javnim službama.

## POSLOVANJE HZZO-a TIJEKOM 2020. GODINE

Tijekom 2020. godine uvjeti financijskog poslovanja svih poslovnih subjekata značajno su promijenjeni zbog proglašenja pandemije bolesti COVID-19 i poduzetih strogih epidemioloških mjera u cilju sprječavanja širenja zaraze. Zbog toga, posebice u drugom kvartalu, a u manjem obimu krajem četvrtog kvartala 2020. godine, dolazi do privremenog zatvaranja dijela gospodarskih subjekata čime je prouzročeno značajno smanjenje gospodarskih aktivnosti, što se odrazilo na pad prihoda od doprinosa za obvezno zdravstveno osiguranje koji čine glavninu ukupnih prihoda HZZO-a.

Pored spomenutih otežavajućih okolnosti poslovanja, potres u Zagrebu i krajem godine još snažniji potres u Petrinji i okolnim mjestima dodatno je potencirao probleme zbog velikih materijalnih oštećenja i otežanih uvjeta rada pojedinih zdravstvenih ustanova i područnih službi HZZO-a. Zbog prethodno spomenutih događaja, tijekom godine napravljene su dvije izmjene i dopune financijskog plana HZZO-a za 2020. godinu, objavljene u „Narodnim novinama“, broj 58/20. i 124/20.

Prvom izmjenom financijskog plana smanjeni su očekivani prihodi od doprinosa, a za isti iznos Ministarstvo financija Republike Hrvatske odobrilo je beskamatni zajam kako bi se omogućilo izvršenje ugovornih obveza za zdravstvenu zaštitu i povrata isplaćenih naknada plaća poslodavcima zbog privremene nesposobnosti, odnosno spriječenosti za rad.

Naime, Vlada Republike Hrvatske je uz poduzete mjere za ublažavanje ekonomskih posljedica pandemije bolesti COVID-19 za gospodarske subjekte donijela Zakon o dopunama Zakona o izvršavanju Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2020. godinu („Narodne novine“, broj 42/20.) temeljem kojeg je Ministarstvo financija Republike Hrvatske donijelo Naputak o načinu isplate beskamatnog zajma („Narodne novine“, broj

46/20.) za potrebe premošćivanja situacije nastale zbog različite dinamike priljeva sredstava uslijed odgode plaćanja obveznih doprinosa.

Do kolovoza 2020. godine uglavnom su redovito podmirivane obveze prema ugovornim partnerima.

Međutim, dobar početak turističke sezone naglo je prekinut u kolovozu 2020. godine zbog poduzetih strožih epidemioloških mjera kao posljedica ponovnog povećanja broja zaraženih. Početak vraćanja beskamatnog zajma te rast troškova zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja vezano uz COVID-19, dodatno je utjecalo na poslovanje HZZO-a.

Posebice treba napomenuti i pogoršanje financijskog položaja zdravstvenih ustanova vezano uz podmirenje dospjelih obveza prema dobavljačima za lijekove i potrošni medicinski materijal, radi čega im je HZZO, u dogovoru s Ministarstvom zdravstva, doznačio dodatnih 900 milijuna kuna (u ožujku i srpnju) ubrzanim povlačenjem sredstava iz proračuna.

Sve prethodno spomenuto dovelo je do privremenog kašnjenja u plaćanju lijekova na recepte i refundacija naknada plaće zbog izostanaka s posla za korisnike državnog proračuna.

Zbog toga je u drugoj izmjeni i dopuni plana za 2020. godinu povećan iznos prihoda od proračuna za 500 milijuna kuna i dodatnim uštedama unutar proračuna na samom kraju godine doznačeno još 669 milijuna kuna.

U ovom izvješću prikazani su najvažniji pokazatelji financijskog poslovanja HZZO-a potkrijepljeni naturalnim pokazateljima za zdravstvenu zaštitu i naknadama za privremenu nesposobnost, odnosno spriječenost za rad u 2020. godini.

Prema podacima iz baze osiguranika

- Korekcije cijena zdravstvene zaštite i vrijednosti koeficijenta

- Poslovanje HZZO-a tijekom 2020. godine

HZZO-a, u 2020. godini evidentirano je neznatno smanjenje ukupnog broja osiguranika. Tako je u evidenciji HZZO-a bilo prosječno 4.161.628 osiguranih osoba što je za 0,65% ili 27.030 osiguranih osoba manje nego u istom razdoblju prethodne godine, kada je prosječno evidentirano njih 4.188.658.

Višegodišnji trend rasta broja aktivnih osiguranika zbog pozitivnih makroekonomskih kretanja ranijih godina, u 2020. godini prekinut je zbog proglašenja pandemije bolesti COVID-19 u ožujku 2020. godine i naglog smanjenja gospodarskih aktivnosti što je bilo izraženo posebice u drugom i krajem četvrtog kvartala u vrijeme strogih epidemioloških mjera.

Međutim, zahvaljujući intervenciji Vlade Republike Hrvatske s mjerama za očuvanje radnih mjesta, kao i boljoj turističkoj sezoni od očekivane u postojećim uvjetima, došlo je do manjeg odljeva broja aktivnih osiguranika nego što bi to bilo bez poduzetih mjera. Tako je broj aktivnih osiguranika manji u odnosu na 2019. godinu za 1,51%, odnosno evidentirano je 24.119 manje zaposlenih.

U strukturi broja aktivnih osiguranika 738.087 ili 46,86% čine žene, a 53,14% ili 837.105 čine muškarci.

Interesantno je napomenuti, vezano uz strukturu zaposlenih po spolu, da je u ukupnom broju onih koji su ostali bez posla 13.419 žena i 10.700 muškaraca.

Nadalje, evidentirano je 1.058.945 umirovljenika, što je za 0,08% ili za 820 osoba

manje u odnosu na prethodnu godinu kada je evidentirano 1.059.765 umirovljenika.

U 2020. godini evidentirane su 1.113.322 osigurane osobe koje su pravo na zdravstvenu zaštitu ostvarile po različitim osnovama osiguranja, koje čine nezaposleni, djeca do navršene 18. godine, redoviti učenici srednjih škola i studenti na redovnom školovanju, inozemni osiguranici-umirovljenici, osobe nesposobne za samostalan život i rad i drugi.

U strukturi osiguranih osoba HZZO-a, aktivni radnici čine 37,85%, umirovljenici 25,45%, poljoprivrednici 0,26%, članovi obitelji 9,69% te ostali osiguranici 26,75% s najvećim povećanjem udjela u ukupnom broju osiguranih osoba zbog povećanog broja nezaposlenih.

Od ukupnog broja osiguranih osoba (4.161.628), nositelji obveznog zdravstvenog osiguranja čine 90,31% ili 3.758.205 osoba, dok članovi obitelji čine 9,69% ili 403.423 osoba.

Tako je uz 1.575.192 aktivnih radnika pravo na zdravstvenu zaštitu ostvarilo i 269.859 članova njihovih obitelji što je 17,13% aktivnih radnika. Uz 1.058.945 umirovljenika, evidentirano je 75.054 članova obitelji ili 7,09%.

Nakon višegodišnjeg blagog trenda poboljšanja omjera aktivnih radnika i umirovljenika, u 2020. godini se zbog već spomenutih okolnosti ponovno smanjuje prosječan broj aktivnih radnika po umirovljeniku.

Tako na jednog umirovljenika dolazi 1,49 aktivni radnik (u istom razdoblju prethodne godine omjer je bio 1:1,51).



- Prekinut višegodišnji trend rasta broja aktivnih osiguranika

- 46,86% osiguranika čine žene, a 53,14% muškarci

**Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje - Direkcija**  
Margaretska 3, 10000 ZAGREB  
[www.hzzo.hr](http://www.hzzo.hr)

**Za nakladnika:** ravnatelj Lucian Vukelić, dr. med. spec.  
**Urednice priloga:** Veronika Laušin, dr. med. spec., zamjenica ravnatelja HZZO-a  
Martina Furlan, dipl. iur. i Nevenka Mirković, dipl. iur.

**BESPLATNI TELEFONSKI BROJEVI**  
za informacije obveznog zdravstvenog osiguranja: 0800 7979  
za informacije dopunskog zdravstvenog osiguranja: 0800 7989



Drage umirovljenice i umirovljenici,  
Sretan i radostan Uskrs želi Vam  
uredništvo info.HZMO-a

## Aktualna vrijednost mirovine od 1. siječnja 2021. povećana za 0,56%

Upravno vijeće HZMO-a je na 3. sjednici, održanoj 1. ožujka 2021., donijelo **Odluku o aktualnoj vrijednosti mirovine.**

**Aktualna vrijednost mirovine od 1. siječnja 2021. iznosi 69,81 kn**, a na temelju objavljenih službenih podataka Državnog zavoda za statistiku o stopi promjene indeksa potrošačkih cijena i prosječne brutoplaće svih zaposlenih u Republici Hrvatskoj za razdoblje od srpnja do prosinca 2020. u odnosu na polugodište koje mu prethodi i podatka o indeksu usklađivanja aktualne vrijednosti mirovine od 1. srpnja 2020.

S obzirom na to da je aktualna vrijednost mirovine od 1. srpnja 2020. iznosila 69,42 kn, **a stopa povećanja od 1. siječnja 2021. iznosi 0,56%**, nova aktualna vrijednost mirovine iznosi 69,81 kn.

**Mirovine povećane prema novoj aktualnoj vrijednosti isplatit će se u travnju (mirovina za ožujak) s razlikom za siječanj i veljaču 2021.**

## Potvrde o životu za 2021. za korisnike hrvatske mirovine s prebivalištem u inozemstvu

HZMO je **za korisnike hrvatske mirovine s prebivalištem u Bosni i Hercegovini** elektroničkim putem razmijenio podatke potrebne za redovitu isplatu mirovina tim korisnicima. Korisnicima mirovine za koje nisu razmijenjeni podaci elektroničkim putem na kućne adrese poslani su tiskanice potvrde o životu za 2021. godinu.

Kako se isplata mirovine iz hrvatskog mirovinskog osiguranja ne bi obustavila u travnju 2021., navedeni korisnici trebaju potvrde o životu popuniti, potpisati i ovjeriti kod nadležnog tijela te dostaviti HZMO-u **do 31. ožujka 2021.**

**Korisnicima mirovine s prebivalištem u Republici Srbiji i na Kosovu** za koje podaci neće biti razmijenjeni elektroničkim putem, HZMO će u travnju 2021. na kućne adrese poslati tiskanice potvrde o životu za 2021. godinu.

Potvrde o životu korisnici mirovine trebaju popunjene, potpisane i ovjerene vratiti HZMO-u **do 31. svibnja 2021.**

Korisnicima koji ne dostave popunjene, potpisane i ovjerene potvrde o životu do navedenog roka isplata mirovinskih primanja bit će obustavljena u lipnju 2021.

## Predujam mirovine i privremeni izračun

Osiguranicima koji su podnijeli zahtjeve za priznanje prava na mirovinu s 1. siječnja tekuće godine i nadalje, do objave službenih podataka Državnog zavoda za statistiku o prosječnoj mjesečnoj netoplaći te prosječnoj mjesečnoj brutoplaći po zaposlenom u Republici Hrvatskoj, Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje donosi rješenje o priznanju prava na mirovinu i isplati predujma mirovine, na što HZMO obvezuje odredba članka 131. stavka 1. Zakona o mirovinskom osiguranju.

Nakon prikupljenih svih podataka potrebnih za određivanje svote mirovine (uključujući podatke o prosječnoj godišnjoj plaći svih zaposlenih u RH za godinu koja prethodi godini ostvarivanja prava na mirovinu) HZMO po službenoj dužnosti donosi rješenje kojim se određuje konačna svota mirovine. Pri tome valja naglasiti da se konačna svota mirovine određuje od datuma priznanja prava na mirovinu te se ta svota isplaćuje korisniku sa svim pripadajućim zaostacima mirovine od datuma umirovljenja.

## KORISNICI MIROVINA - isplata u veljači 2021.

Vrsta mirovine	Broj korisnika	Prosječne svote mirovina
<b>Prema Zakonu o mirovinskom osiguranju - ZOMO</b>		
Starosna mirovina	499 021	2.772,88 kn
Starosna mirovina za dugogodišnjeg osiguranika - čl. 35. ZOMO-a	38 011	3.690,43 kn
Starosna mirovina prevedena iz invalidske - čl. 58. ZOMO-a	82 573	2.440,17 kn
Prijevremena starosna mirovina	204 278	2.665,43 kn
Prijevremena starosna mirovina zbog stečaja poslodavca - čl. 36. ZOMO-a	342	2.895,65 kn
Invalidska mirovina	106 796	2.082,53 kn
Obiteljska mirovina	216 056	2.087,92 kn
<b>UKUPNO - ZOMO</b>	<b>1 147 077</b>	<b>2.566,95 kn</b>
<b>Korisnici koji su u 2021. godini prvi put ostvarili pravo na mirovinu - ZOMO</b>		
	<b>Broj korisnika</b>	<b>Prosječna netomirovina</b>
Starosna mirovina	1 206	2.083,08 kn
Starosna mirovina za dugogodišnjeg osiguranika - čl. 35. ZOMO-a	618	3.184,95 kn
Prijevremena starosna mirovina	502	2.638,15 kn
Prijevremena starosna mirovina zbog stečaja poslodavca - čl. 36. ZOMO-a	1	2.681,72 kn
Invalidska mirovina	130	2.059,11 kn
Obiteljska mirovina	839	2.295,61 kn
<b>UKUPNO</b>	<b>3 296</b>	<b>2.427,55 kn</b>
Prosječna starosna ZOMO mirovina s mirovinskim stažem od 40 i više godina	105 145	3.942,33 kn
Prosječna ukupna ZOMO mirovina s mirovinskim stažem od 40 i više godina	203 408	3.596,23 kn
Korisnici najniže mirovine kojima je mirovina određena prema ZOMO	268 581	1.725,26 kn
Korisnici najviše mirovine prema Zakonu o najvišoj mirovini	1 748	7.315,96 kn
<b>Ukupan broj osiguranika</b>		<b>1 531 689</b>
<b>Ukupan broj korisnika mirovine</b>		<b>1 240 612</b>
<b>Odnos broja korisnika mirovina i osiguranika</b>		<b>1:1,23</b>
Prosječna netoplaća u Republici Hrvatskoj za prosinac 2020.		6.999 kn kn
Prosječna starosna mirovina ZOMO korisnika koji su pravo na mirovinu ostvarili u 2020. godini		2.456,41 kn
Korisnici mirovina - muškarci (46,04%)		571 203
Korisnici mirovina - žene (53,96%)		669 409
Prosječan mirovinski staž za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO		31 godina
Prosječna dob za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO		72 godina
Prosječan mirovinski staž za korisnike starosne mirovine ostvarene u 2020. godini - ZOMO		31 godina
Prosječna dob za korisnike starosne mirovine ostvarene u 2020. godini - ZOMO		64 godine
Procjena potrebnih sredstva za isplatu mirovina i mirovinskih primanja		3.540.000.000 kn